
Česko-bavorská spolupráce: 

Jak společně vybudovat silnou a udržitelnou Evropu?

Výsledky konzultace „Mládež 
společně pro Evropu“ v České 
republice a Bavorsku 
březen 2023 

Za podpory: 



Konference o budoucnosti Evropy, která skončila v květnu 2022, byla 
ojedinělým příkladem ukázky jak probíhá participativní demokracie v rámci 
celé Evropy. Jednou z priorit, kterou občané různých členských zemí EU 
během konání konference velmi často zmiňovali, je posílení EU a jejích 
hodnot.

Rozhodující a ústřední roli přitom hrají právě evropské příhraniční regiony. 
Spojují občany v jejich bezprostředním okolí a pomáhají podporovat 
společnou identitu bez filtru nacionalismu nebo příslušnosti k nějakému 
státu.

Na konci Evropského roku mládeže, a zároveň v rámci českého předsednictví 
v Radě EU, projekt „Mládež společně pro Evropu“ zacílila skrze online 
konzultaci trvale posílit participaci mladých lidí v česko-německých 
příhraničních regionech. 

Cílem tohoto inovativního participativního projektu byla podpora mládeže v 
přeshraniční spolupráci a identifikování priorit pro posílení Evropy, jejích 
hodnot a kulturních vazeb mezi jejími občany.
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Kontext 



Od 14. prosince 2022 do 12. března 2023 byli proto mladí občané ze západní 
části České republiky (Karlovy Vary, Plzeň, Jižní Čechy a Praha) a Bavorska vyzváni 
k vyjádření svých priorit pro silnější a udržitelnější Evropu, stejně tak jako jejich 
představ o úloze, kterou mohou přeshraniční projekty při posilování Evropy 
hrát.

Tento projekt je financován Bavorským státním ministerstvem pro rodinu, 
práci a sociální věci prostřednictvím organizace Bavorský kruh mládeže a je 
součástí bavorského akčního plánu pro mládež. 

Realizuje se také za podpory a ve spolupráci s českým předsednictvím v Radě EU 
2022, Velvyslanectvím ČR v Berlíně a organizací Tandem (Koordinační centrum 
česko-německých výměn mládeže).
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Kontext 



Naše odborné znalosti v otázkách mládeže 

⛳ Několik příkladů našich vlajkových projektů 
s mladými lidmi a pro mladé lidi

Make.org, platforma pro participativní občanství, 
která oslovuje mladé lidi napříč Evropou

● Navrhli jsme inovativní, jednoduchý, 
zábavný a poutavý mechanismus 
s funkcemi, které mladí lidé znají 
a oceňují.

● Vyvinuli jsme strategii zapojení, která 
nám umožňuje oslovit mladé občany 
díky výběru toho správného sdělení, 
ať už jsou kdekoli.

● Naši neutralitu a transparentnost 
považují za důležitá opatření při 
budování důvěry.

Zatímco mnozí považují zapojení mladých 
lidí do participativních procesů za 
obtížné, v Make.org se nám podařilo 
dosáhnout vysoké úrovně zapojení 
mládeže do všech našich konzultací 
a to díky správnému přístupu a získání si 
jejich důvěry. 

Mladí Ukrajinci: Jak 
můžete pomoci budovat 

vaší budoucnost?

20 000 účastníků/ic
678 návrhů

275 000 hlasů

Jak můžeme povzbudit 
mladé lidi, aby se lépe 

starali o své zdraví?

52 300 účastníků/ic
692 návrhů

337 000 hlasů

Mladí občané, jaké jsou 
vaše priority co se týče 
budoucnosti Evropy?

95 023 účastníků/ic
3 538 návrhů

730 494 hlasů

Zahájili jsme několik rozsáhlých 
konzultací zaměřených speciálně na 
mladé lidi a jejich problémy: budoucnost 
Evropy, šikana ve škole, posílení postavení 
s cílem dát šanci každému mladému 
člověku, vymýcení chudoby ve světě atd.

Odborné znalosti získané 
prostřednictvím těchto projektů 
použijeme při podpoře nových iniciativ 
a poskytování hloubkové analýzy výsledků 
konzultací s mladými lidmi.
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Řešení pro digitální participaci a mladé lidi organizace 
Make.org 



14 631 593 170 976
účastníků/ic celkem předložených návrhů celkem hlasů celkem

Od 14. prosince 2022 do 12. března 2023

6 505 288 71 578
účastníků/ic předložených návrhů hlasů

8 126 305 99 398
účastníků/ic předložených návrhů hlasů
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Česko-bavorská spolupráce: 

Jak společně vybudovat silnou a udržitelnou Evropu?



Účast podle věku Účast podle pohlaví

Hlasy
Populace*

  Ženy                 Muži                     Nebinární
                15 - 19 let                    20 - 24 let              25 - 30 let                30+ let

Hlasy
Populace*

*Eurostat
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Profil účastníků/ic 



Účast podle zeměpisné oblasti

  Praha                            Jihočeský kraj                                            Plzeň                                    Carlsbad     Ostatní bavorské regiony              Dolní Bavorsko                  Horní Falc                          Horní Franky

Hlasy
Populace*

Hlasy
Populace*

*Eurostat
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Profil účastníků/ic 



Některá témata specifická pro jednotlivé země nenachází v druhé zemi plné podpory. Témata jako 
ekonomická nezávislost a nezávislost na zdrojích či ekonomická a diplomatická spolupráce upozorňují na 
možné specifické kulturní nuance a ekonomické rozdíly mezi oběma zeměmi. 

Vysoká míra účasti s téměř 15 000 účastníky opět ukazuje ochotu občanů, zejména těch mladých, vyjádřit 
svůj názor a společně budovat budoucnost Evropy. 

1

3

5

2 Prodiskutovala se široká škála témat a byly předloženy bohaté a konstruktivní návrhy s nízkou mírou 
zamítnutí. Před zveřejněním musí být předložené návrhy zkontrolovány moderátory Make.org, kteří 
ověří, zda jsou v souladu se zákonem a pokyny pro moderování. Míra zamítnutí odpovídá procentu 
návrhů, které byly odmítnuty během procesu moderování z důvodu nerespektování pokynů (neetické, 
neodpovídající tématu, stranické). Nízká míra zamítnutí* ukazuje vysokou kvalitu návrhů.

Obě země se shodují na nejoblíbenějších nápadech jakým způsobem vybudovat silnější Evropu a to 
zejména ve čtyřech hlavních bodech: životní prostředí, vzdělání, zdraví a společné pozitivní hodnoty, 
jako je tolerance a solidarita.

4 Mnoho smysluplných myšlenek, které pokrývají téma Česko-bavorské spolupráce: posílení školních 
výměnných programů, podpora více společných kulturních projektů, zlepšení mobility,technologie 
a digitální infrastruktury atd.

8* 2 % za bavorskou konzultaci a 11 % za českou konzultaci oproti průměru 15 % u ostatních konzultací

Hlavní výsledky konzultace



Sociální pomoc, 
solidarita 

a společné 
hodnoty 

18 %

Vzdělávací 
systém

Ekonomika a 
zaměstnanost

ZdravíInstituce
a demokracie

Výroba 
a spotřeba

Spravedlnost
a práva

17 % 14 % 10 %

Spolupráce 
a mezinárodní 

vztahy

8 %

Veřejná
doprava

6 %

9 %

Energie a 
životní 

prostředí

4 %

Migrace

Účast 
občanů TechnologieBezpečnost

4 % 3 % 3 %

2 %2 %2 %

*Součet procent je větší než 100 %, protože některé návrhy spadají pod více než jedno téma.
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O čem mluví občané obou zemí*
Z 593 předložených návrhů bylo 553 schváleno moderátory Make.org (viz „Metodika“)



Sběr dat
Platforma Make.org shromažďuje dva typy 
dat: návrhy občanů, nepřesahující 
140 znaků, a hlasy, které tyto návrhy 
získaly. Návrhy občanů jsou odpovědí na 
jednotlivé otevřené otázky, jako je 
„Česko-bavorská spolupráce: Jak 
společně vybudovat silnou a udržitelnou 
Evropu?“. Účastníci se na platformu 
dostanou přes rozhraní zvané „sekvence“, 
optimalizované tak, aby nabádalo k účasti. 
Sekvence představuje sérii 12 návrhů, 
u kterých jsou účastníci vyzváni, aby 
hlasovali „Souhlasím“, „Nesouhlasím“ nebo 
„Neutrální hlas“. Po tomto prvním hlasování 
jsou účastníci požádáni, aby svůj hlas 
dovysvětlili tím, že uvedou, zda návrh 
považují za „Realistický“, „Zřejmý“, 
„Oblíbený“ nebo „Banalita“. Tato poznámka 
je nepovinná a v průměru ji přidá 60 % 
účastníků. V polovině této sekvence jsou 
účastníci vyzváni, aby předložili svůj vlastní 
návrh. Tento krok je také volitelný.

Vycházející algoritmus

Ústředním prvkem naší platformy je 
algoritmus, který vybírá návrhy předložené 
k hlasování každému účastníkovi 
v „sekvenci“ (viz sekce „Sběr dat“). Cílem 
tohoto algoritmu je u každého návrhu zajistit 
stejně široké publikum, přičemž hlasy 
soustředí na nejzajímavější návrhy z pohledu 
analýzy: nejvíce konsensuální 
a nejkontroverznější. Tyto zajímavé návrhy se 
nazývají vycházející návrhy. Algoritmus 
zejména  zaručuje neutralizaci pokusů 
o trolování, protože návrhy předložené 
k hlasování jsou vybírány algoritmem, nikoli 
voliči. Zdrojový kód tohoto algoritmu je 
veřejný a auditovatelný.

Analýza vycházejících návrhů

Při analýze oblíbených a kontroverzních nápadů 
vyřčených během konzultace Make.org se 
zaměřujeme na to, co nazýváme „vycházející 
návrhy“, tedy návrhy vykazující největší konsenzus 
a nejkontroverznější návrhy. Dále přecházíme 
k analýze všech těchto návrhů jejich rozdělením 
do skupin, které vyjadřují stejné nápady. 
Seskupování do „nápadů“ je založeno na hlavním 
významu vyjádřeném v návrzích občanů, bez 
přehnaného výkladu sdělení občanů. Nápady se 
často skládají z několika desítek návrhů, z nichž 
každý obdržel dohromady více než sto hlasů, což 
nám umožňuje snížit chybovost výsledků a zvýšit 
tak jejich spolehlivost.

V průměru jsme u české konzultace shromáždili 
308 hlasů na návrh, na bavorské straně to pak 
bylo 224 hlasů na návrh, což je pro zajištění 
statistické robustnosti našich výsledků 
dostačující.
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 Pohled do naší metodiky



Během první fáze jsme požádali bavorské a české účastníky, aby ve svém jazyce odpověděli na následující otázku:

Na konci této fáze jsme shromáždili celkem 20 nápadů z obou zemí, z čehož bylo 16 oblíbených a 4 kontroverzní. 
Identifikovali jsme jejich původ a roztřídili je do 9 různých témat.

Fáze 1: Regionální konzultace

Česko-bavorská spolupráce: Jak společně vybudovat 

silnou a udržitelnou Evropu?

Fáze 2: Nadnárodní konzultace

Během druhé fáze jsme českým účastníkům předložili bavorské návrhy a naopak.

Proč? Cílem bylo vytvoření dialogu mezi bavorskými a českými účastníky a analyzovat vzájemnou reakci 
účastníků na jejich nápady.
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Specifičnost tohoto projektu: Dvoufázová konzultace



7 oblíbených 
nápadů

3 kontroverzní nápady

Oblast konsensu Kontroverzní oblast

271 SCHVÁLENÝCH NÁVRHŮ
288 PŘEDLOŽENÝCH NÁVRHŮ
282 SCHVÁLENÝCH NÁVRHŮ

305 PŘEDLOŽENÝCH NÁVRHŮ

9 oblíbených 
nápadů

Oblast konsensu

Kvalitativní analýza 
seskupením podobných 

návrhů

Kvalitativní analýza 
seskupením podobných 

návrhů

Sdílené kontroverzní nápady
Kontroverzní nápady potvrzené hlasováním 

účastníků z druhé země

Diskutované nápady
Nápady, které se vyznačují určitými 

aspekty, které nejsou sdíleny v druhé 
zemi

Sdílené oblíbené nápady
Oblíbené nápady potvrzené hlasováním 

účastníků z druhé země

30 % 4 %**1 %*66 % 37 % 4 %5 %55 %

Fáze 1: 

Regionální 

konzultace

Fáze 2: 

Nadnárodní 

konzultace

1 kontroverzní nápad

Kontroverzní oblast
Více než 60 % hlasů pro Méně než 60 % hlasů pro

Více než 15 % hlasů proti
Více než 60 % hlasů pro Méně než 60 % hlasů pro

Více než 15 % hlasů proti

*Zóna zamítnutí odpovídá podílu návrhů, u kterých většina hlasovala proti.
**Limbo zóna odpovídá podílu návrhů, u kterých většina hlasovala neutrálně. 12

Analýza návrhů a hlasování



Podpora spolupráce v oblasti životního 
prostředí a energetiky

Zlepšení dopravy a mobility*

Školství a sociální věci

Rozšíření školních výměnných programů*

Podpora více společných kulturních projektů 
a kulturních výměn mezi oběma zeměmi*

Zlepšení technologie a digitální infrastruktury*

Energie a životní prostředí

Digitální transformace

Mezinárodní vztahy, instituce 
a demokracie

Kultura a společné hodnoty

Podpora vzájemného respektu a tolerance

Doprava

Oblíbený nápad

Podpora zájmu mládeže a veřejnosti 
o politikuPodpora zlepšování a rozšiřování jaderné energie

Navázání vojenské spolupráce v Evropě

Migrace

Kontrola hranic nebo jejich zrušení

Kontroverzní nápad

Oblíbené nebo kontroverzní nápady potvrzené hlasováním účastníků z druhé země

*Nápady s návrhy zmiňující předmět Česko-bavorské spolupráce. 13

Výsledky konzultace: 10 nápadů, které sdílí mladí lidé 
v České republice i Bavorsku 



Podpora diplomatické přeshraniční spolupráce 
a soudržnosti v Evropě*

Poskytování sociálních a finančních zdrojů pro ohrožené skupiny

Hospodářství

Podpora ekonomické nezávislosti a nezávislosti na zdrojích 
a udržitelnosti

Posílení hospodářské spolupráce v Evropě a mezi oběma 
zeměmi*

Školství a sociální věci

Zlepšení vzdělávacího systému a jeho zatraktivnění*

Zdravotní a sociální péče

Mezinárodní vztahy, instituce a demokracie

*Nápady s návrhy zmiňující předmět Česko-bavorské spolupráce. 

Kultura a společné hodnoty

Pořádání pravidelných akcí v blízkosti hranic*

Nápady, které mají určité aspekty, které jsou v druhé zemi kontroverzní

Zlepšení zdravotního systému, zejména péče o duševní 
zdraví
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Výsledky konzultace: 7 nápadů diskutovaných mezi mladými 
lidmi v České republice a Bavorsku 

Oblíbený nápad Kontroverzní nápad



Kultura 
a společné 
hodnoty

Téma 1

15

Sdílené oblíbené nápady: 

● Podpora vzájemného respektu a tolerance

● Podpora více společných kulturních projektů 
a kulturních výměn mezi oběma

Diskutované nápady: 

● Pořádání pravidelných akcí v blízkosti hranic
15



Téma 1: Kultura a společné hodnoty
Nápad 1: Podpora vzájemného respektu a tolerance

Podpora vzájemného 
respektu a tolerance

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
bavorské účastníky, aby na něj reagovali.

Tento oblíbený nápad je založen na podpoře kultury sounáležitosti, vzájemného respektu a tolerance ve 
společnosti. Navrhuje, aby se jednotlivci navzájem respektovali a podporovali a aby nové generace 
vyrůstaly v prostředí solidarity, kde si lidé pomáhají.

Tuto myšlenku sdílejí i bavorští účastníci, kteří zcela souhlasí s hodnotami tolerance zmíněnými českými 
účastníky. 

Barbora Krchová, 24

Je třeba podporovat sounáležitost, 
vzájemnou úctu a respekt.

72 % pro

Jana Orságová, 23

Je třeba obecná diskuze ve 
společnosti na téma respekt 

a tolerance.

61 % pro

Klára Furstová, 20

Je třeba, aby se lidé navzájem 
respektovali a podporovali.

85 % pro

Šimon Sládek, 20

Je třeba budovat kultury dobrého 
soužití.

68 % pro

Hana Šiková, 21

Je třeba, aby nové generace vyrůstali 
v solidárním prostředí, kde jednotlivci 

si navzájem pomáhají.

64 % pro

Oblíbený nápad 
sdílený v obou zemích

6 návrhů         2 142 hlasů
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Téma 1: Kultura a společné hodnoty
Nápad 2: Podpora více společných kulturních projektů a výměn mezi oběma zeměmi

Podpora více společných 
kulturních projektů 

a kulturních výměn mezi 
oběma

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme se českých 
účastníků zeptali na porozumění a spolupráci mezi různými zeměmi prostřednictvím různorodých prostředků, jako 
jsou jazykové kurzy, studentské výměny nebo sdílení zdrojů a znalostí o udržitelných projektech. Navrhují také 
umožnit mladým lidem zapojit se do mezinárodních projektů komunitních služeb, což by posloužilo jako výměna 
zkušeností a plánování společných projektů, během kterých by bylo možné naučit se jazyk a pochopit kulturu.

Tento oblíbený nápad, u kterého hlasovala většina pro, sdílejí i čeští účastníci.

83 % souhlasí

Sabrina, 34

Je třeba umožnit mladým lidem 
zapojit se do mezinárodních projektů 
komunitních služeb s cílem výměny 

zkušeností.

84 % pro

Rudolf, 33

Je třeba podporovat společné 
kulturní projekty.

70 % pro

Nadya, 22

Je třeba plánovat společné projekty, 
během kterých se lze naučit příslušný 

jazyk a pochopit kulturu.

Moon, 16

Je třeba prohloubit kulturní porozumění 
(jazykové kurzy, výměnné studentské 
programy) a sdílet zdroje a znalosti 

o udržitelných projektech.

76 % pro 78 % pro

Oblíbený nápad 
sdílený v obou zemích

13 návrhů         5 436 hlasů
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Téma 1: Kultura a společné hodnoty
Nápad 3: Pořádání pravidelných akcí v blízkosti hranic

Pořádání pravidelných 
akcí v blízkosti hranic

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali české 
účastníky, aby na něj reagovali.

Tento kontroverzní nápad se zaměřuje na organizaci koncertů a akcí pro mladé publikum v blízkosti hranic s cílem 
podpořit angažovanost a interakci, hostování kulturních festivalů, zvaní občanů druhé země a pořádání pravidelných 
akcí každé dva měsíce na hranicích. 

Nicméně čeští účastníci se shodují na obecné myšlence pořádání zajímavějších akcí.

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Tandem, 60

Je třeba pořádat více zajímavých 
kulturních akcí v pohraničí.

69 % pro

Theresa, 26

Je třeba organizovat koncerty a akce 
pro mládež v blízkosti hranic.

Caro, 31

Je třeba plánovat kulturní festivaly 
a pozvat občany druhé země.

Dominik, 31

Je třeba kulturně sblížit lidi z obou zemí 
např. každé 2 měsíce by měla být na 

hranicích pořádána akce, kde se oba národy 
setkají.

22 % proti54 % pro 27 % proti41 % pro 28 % proti40 % pro

Kontroverzní nápad 
diskutovaný mezi českými 
účastníky

4 návrhů         1 956 hlasů
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Digitální 
transformace

19

Sdílený oblíbený nápad: 

Zlepšení technologie a digitální infrastruktury

19
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Téma 2: Digitální transformace
Nápad 1: Zlepšení technologie a digitální infrastruktury

44 % proti36 % pro

Bennet, 19

Je třeba více investovat do vzdělání 
a inovací s cílem rozvíjet evropské 
vědecké a technologické znalosti.

83 % pro

Bennet, 19

Je třeba výrazně rozšířit digitální 
infrastrukturu po celé Evropě.

74 % pro

Niklas, 24

Je třeba podporovat zvětšení mobilní 
sítě (internetu) na obou stranách.

Flo, 31

Je třeba přivést velké technologické 
společnosti do Německa a České 

republiky.

Igor, 30

Je třeba více investovat do nových 
technologií.

79 % pro

Zlepšení technologie 
a digitální infrastruktury

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
české účastníky, aby na něj reagovali.

Obě země se shodují na nápadu podporovat rozšiřování mobilních sítí a digitální infrastruktury po celé 
Evropě, investovat do vzdělání a inovací s cílem rozvíjet evropské vědecké a technologické znalosti, posílit 
společnou budoucnost pomocí technologií a do Německa a České republiky přilákat velké technologické 
společnosti.

71 % pro74 % pro

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

6 návrhů         2 781 hlasů
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Hospodářství

21

Diskutované nápady: 

● Podpora ekonomické nezávislost a nezávislosti na 
zdrojích a udržitelnosti

● Posílení hospodářské spolupráce v Evropě a mezi 
oběma zeměmi

21

Téma 3



Téma 3: Hospodářství
Nápad 1: Posílení hospodářské spolupráce v Evropě a mezi oběma zeměmi

Heike, 34

Je třeba společně rozvíjet průmysl 
a rozšířit infrastrukturu obou zemí.

81 % pro

Stanislav, 21

Je třeba pokračovat v harmonizaci 
společného evropského trhu, aby byl 
ještě atraktivnější pro přímé investice

67 % pro

Lisa, 33

Je třeba pracovat na lepší 
hospodářské spolupráci.

86 % pro

Posílení hospodářské 
spolupráce v Evropě a mezi 

oběma zeměmi

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
české účastníky, aby na něj reagovali.

Bavorští účastníci se shodují na potřebě posílit hospodářskou spolupráci v rámci Evropy rozšiřováním 
obchodních sítí, rozvojem průmyslu a investicemi do infrastruktury. Zaznívá výzva k obchodní dohodě na 
podporu evropské ekonomiky a návrh na podporu hospodářství obou zemí. Návrh zahrnuje zlepšení obchodních 
vztahů, harmonizaci společného evropského trhu s cílem jej zatraktivnit pro přímé investice.

Čeští účastníci sdílejí stejné potřeby, ale odmítají možnost zavedení jednotné evropské měny. 

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi českými účastníky

44 % proti36 % pro

Jan, 19

Je třeba se pokusit zavést jednotnou měnu 
pro celou Evropu.

67 % proti

13 návrhů         3 217 hlasů
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Téma 3: Hospodářství
Nápad 2: Podpora ekonomické nezávislosti a nezávislosti na zdrojích a udržitelnosti

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Lukáš, 16

Je třeba zmenšit závislost na 
čínských továrnách a manufakturách.

71 % pro

Jan, 18

Je třeba výrazně změnit způsob 
přerozdělování zemědělských dotací 

v rámci EU. Je potřeba především zohlednit 
přínos k soběstačnosti EU.

58 % pro

Alexander, 26

Je třeba obnovit zemědělskou a 
potravinovou soběstačnost každého 

státu v EU. Globální trh neumí reagovat 
na válku a „vydírání pšenicí”.

78 % pro

Podpora ekonomické 
nezávislosti a 

nezávislosti na zdrojích 
a udržitelnosti

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
bavorské účastníky, aby na něj reagovali.

Tento oblíbený nápad naznačuje potřebu větší soběstačnosti v klíčových oblastech s cílem snížení zranitelnosti 
zemí EU vůči potenciálním krizím nebo agresi. To zahrnuje snížení objemu dováženého zboží vyrobeného za 
nelidských nebo neekologických podmínek, obnovení zemědělské a potravinové soběstačnosti, snížení 
závislosti na čínských továrnách a výrobnách a změnu distribuce zemědělské pomoci tak, aby odrážela přispění 
každého člena k soběstačnosti EU.

Nicméně dva návrhy vedou k rozporu mezi bavorskými účastníky: snížení závislosti na dovozu paliv 
a prosazování větší nezávislosti na surovinách pro Českou republiku. 

Hugo Štolba, 17

Je třeba snížit závislost na dovozu 
paliv.

Jan, 19

Je třeba podporovat nezávislost České 
republiky na ostatních státech pro případ 
krize jiných států ze kterých nám přiváží 

klíčové suroviny.

21 % proti47 % pro25 % proti54 % pro

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi bavorskými účastníky

9 návrhů         4 793 hlasů
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Školství a 
sociální věci

24

Sdílené oblíbené nápady: 

● Posílení školních výměnných programů
● Podpora zájmu mládeže a veřejnosti o politiku

Diskutované nápady: 

● Zlepšení vzdělávacího systému a jeho zatraktivnění

24
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Téma 4: Školství a sociální věci
Nápad 1: Posílení školních výměnných programů

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

N, 29

Je třeba umožnit absolvovat studijní 
stáže v druhé zemi a nechat si je 

uznat.

85 % pro

Sebastian, 31

Je třeba se snažit posílit spolupráci 
mezi univerzitami nebo vybudovat 

novou spolupráci.

73 % pro

Patrycja, 49

Je třeba podporovat a budovat 
přátelství mladých lidí mezi zeměmi, 

např. prostřednictvím výměnných 
programů.

Tandem, 27

Je třeba umožnit mladým lidem 
z pohraničí bezproblémovou návštěvu 

škol v sousední zemi.

Peter, 31

Je třeba povzbuzovat mladé lidi 
k budování přátelství mezi zeměmi, 
např. prostřednictvím výměnných 

programů.

84 % pro

Posílení školních výměnných programů

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme 
požádali české účastníky, aby na něj reagovali.

Účastníci z obou zemí si přejí podporovat výměnu a spolupráci mezi evropskými zeměmi, zejména 
mezi mladými lidmi ve školách a na univerzitách. Návrhy doporučují rozšíření nabídky výměnných 
programů nebo stáží a navazování partnerství a spolupráce mezi školami a univerzitami. Mladí 
lidé z příhraničních oblastí by měli mít možnost bez problémů navštěvovat školy v sousedních 
zemích.

77 % pro 75 % pro

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

23 návrhů         6 791 hlasů
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Téma 4: Školství a sociální věci
Nápad 2: Podpora zájmu mládeže a veřejnosti o politiku

83 % souhlasí

Anna Mírková, 20

Je třeba kultivovat zájem mládeže 
o veřejné dění.

69 % pro

Václav, 28

Je třeba intenzivně a systematicky 
vzdělávat a to nejen mládež skrze školství, 

výhody spolupráce Evropské integrace.

63 % pro

Jakub, 22

Je třeba více vysvětlovat pojmy jakou 
jsou NATO, EU nebo OSN široké 

veřejnosti, aby všichni věděli co to 
znamená a výhody z členství.

Mari, 17

Je třeba vzdělávat širokou veřejnost 
ohledně politiky a ekonomiky Evropy

78 % pro

Podpora zájmu mládeže 
a veřejnosti o politiku

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
bavorské účastníky, aby na něj reagovali.

Účastníci z obou zemí se shodují na potřebě lepšího vzdělávání a zapojení veřejnosti, zejména mladých 
lidí, do témat souvisejících s politikou, demokracií a Evropskou integrací. Tento oblíbený nápad také 
zdůrazňuje důležitost pěstování zájmu mládeže o veřejné dění. 

62 % pro

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

6 návrhů         3 083 hlasů
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Téma 4: Školství a sociální věci
Nápad 3: Zlepšení vzdělávacího systému a jeho zatraktivnění

83 % souhlasí

Monika, 36

Je třeba zajistit učení finanční gramotnosti 
od školky do školy, aby děti znaly hodnotu 

peněz/práce od mala.

78 % pro

Petra, 19

Je třeba propojit více komunikaci mezi 
zeměmi a dbát na výuku cizích jazyků. Také 

výuku jazyků posunout na vyšší level. 

Jiří Procházka, 23

Je třeba se soustředit na hlubší výuku 
cizích jazyků, obzvlášť na SŠ, např. mít 
víc hodin nebo mít nějaké doplňkové 

kurzy po výuce zdarma.

Gabriela, 21

Je třeba aby se na školách učilo moderněji. 
Mnohé pedagogické metody jsou 

v současné době již zastaralé a nepřipravují 
děti na budoucnost.

82 % pro

Zlepšení vzdělávacího 
systému a jeho 
zatraktivnění

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali bavorské 
účastníky, aby na něj reagovali.

Čeští účastníci se snaží osvojit si modernější metody výuky, aby připravili děti na jejich budoucnost. Mnoho 
současných metod se může jevit jako zastaralé, takže jejich aktualizace by mohla pomoci dětem uspět ve stále 
složitějším světě.
Návrhy zahrnují: zavedení modernějších pedagogických přístupů, přidání disciplín, které by mohly být užitečné 
v situacích reálného světa (jako je vzdělávání v oblasti finanční gramotnosti), zlepšení partnerství mezi školami 
atd. Cílem je poskytnout studentům ucelený výukový korpus v průběhu celého vzdělávacího procesu.

Pokud jde o výuku cizích jazyků, bavorští účastníci se nemusí nutně souhlasit s pokročilejší výukou cizích jazyků, 
případně prostřednictvím hodin nebo kurzů navíc.

25 % proti47 % pro 20 % proti56 % pro

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi bavorskými účastníky

22 návrhů         8 562 hlasů
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Energie a 
životní prostředí

28

Sdílené oblíbené nápady: 

Podpora spolupráce v oblasti životního prostředí 
a energetiky

Podpora zlepšování a rozšiřování jaderné energie

28
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Téma 5: Energie a životní prostředí
Nápad 1: Podpora spolupráce v oblasti životního prostředí a energetiky

83 % souhlasí44 % proti36 % pro

Svatopluk Čech, 

Je třeba v rámci řízení státu brát více 
v potaz udržitelnost a dlouhodobé 

zlepšování ekologické situace.

74 % pro

Viktor, 22

Je třeba diskutovat pohledy na 
energetickou transformaci s důrazem na 

hledání ideologicky nezabarvených řešení.

63 % pro

Václav, 20

Je třeba se více zaměřit na životní 
prostředí. Veřejnost víc zasvětit do 

ekologie a do hospodaření 
s energiemi.

Melanie, 34

Je třeba zahájit společné projekty 
v oblasti životního prostředí.

Tom, 26

Je třeba společnými silami rozšířit 
obnovitelné energie.

76 % pro

Podpora spolupráce v oblasti 
životního prostředí a energetiky

65 % pro69 % pro

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

Tento nápad se objevil v obou národních konzultacích v první fázi. 

Účastníci z obou zemí se shodují na potřebě podporovat obnovitelné zdroje energie a udržitelné 
postupy v boji proti změně klimatu. Návrhy zahrnují spolupráci na výrobě obnovitelných energií, rychlý 
rozvoj společné energetické politiky, zahájení společných ekologických projektů, výstavbu nových 
zelených budov, větší investice do výzkumu nových technologií skladování energie, zohlednění 
udržitelnosti a dlouhodobého zlepšování životního prostředí v řízení státu, přechod na ekologičtější 
formy získávání energie, diskuse o ideologických řešeních energetické transformace a zvyšování 
veřejného vzdělávání v oblasti ekologie a hospodaření s energiemi. Celkově se tyto návrhy soustředí 
na větší zaměření na životní prostředí a podporu udržitelnějších postupů.

13 návrhů         3 585 hlasů
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Téma 5: Energie a životní prostředí
Nápad 2: Podpora zlepšování a rozšiřování jaderné energie

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Adam, 27

Je třeba podpořit vývoj jaderné fúze, 
která bude doplňovat klasické štěpné 

jaderné elektrárny.

72 % pro

Hugo Štolba, 17

Je třeba rozšířit výrobu energie 
v jaderných elektrárnách.

70 % pro

Jan, 25

Je třeba investovat do malých 
thoriových modulárních reaktorů po 
celé Evropě, které budou vyvažovat 

výkyvy výkonu obnovitelných zdrojů.

Jan, 18

Je třeba v návaznosti na ukončování 
provozu uhelné energetiky zprovoznit 

nové jaderné zdroje.

Tomáš Červený, 23

Je třeba zlepšovat technologie 
v oblasti termonukleární a jaderné 
energetiky, než budeme moci plně 

přejít na obnovitelné zdroje

79 % pro

Podpora zlepšování a rozšiřování 
jaderné energie

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze 
jsme požádali bavorské účastníky, aby na něj reagovali.

Účastníci z obou zemí se shodují na potřebě zlepšit termonukleární a jaderné energetické 
technologie. Podle účastníků musí být jaderná energie kategorizována jako čistý zdroj 
energie, rozšířena a uvedena do provozu, protože uhelná energie bude postupně vyřazena.

68 % pro 60 % pro

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

7 návrhů         6 167 hlasů
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Zdravotní a 
sociální péče

31

Diskutované nápady: 

Poskytování sociálních a finančních zdrojů pro ohrožené 
skupiny

Zlepšení zdravotního systému, zejména péče o duševní 
zdraví

31
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Téma 6: Zdravotní a sociální péče
Nápad 1: Poskytování sociálních a finančních zdrojů pro ohrožené skupiny

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Patrície Indráková, 20

Je třeba rozsáhlejší pomoc matkám 
samoživitelkám.

71 % pro

Svatopluk Čech, 19
Je třeba vzdělání a dostupnější 

podpora chudým, případně vhodné 
pracovní příležitosti těm v nouzi.

66 % pro

Svatopluk Čech, 19

Je třeba mít lepší pravidla pro 
sociální dávky pro rómské obyvatele 

ČR a jejich povinné finanční 
vzdělávání.

Hedvika Ruszová, 23

Je třeba pomáhat sociálně křehkým 
skupinám (senioři, sirotci, ...) se 

orientovat v nových trendech 
a integrovat na trh práce.

Jana Němcová, 21

Je třeba podporovat chudší rodiny 
a umožňovat dětem rovné příležitostí 

(v různých oblastech) tak, aby se 
člověk stal aktivním občanem.

76 % pro

Poskytování sociálních 
a finančních zdrojů pro 

ohrožené skupiny

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
bavorské účastníky, aby na něj reagovali.

Čeští účastníci si přejí reagovat na sociální a ekonomické potřeby občanů a mezi jejich návrhy patří pomoc 
sociálně slabým skupinám (senioři, sirotci apod.) začlenit se na trh práce, vytvoření programů pro 
zpřístupnění zaměstnání a bydlení sociálně slabým skupinám, poskytování větší pomoci matkám 
samoživitelkám a zlepšení komunikace mezi úřady a lidmi, kteří potřebují asistenci a sociální dávky.

Mezi těmito opatřeními se objevuje jedno, které navrhuje stanovit jiná pravidla (přísnější a důslednější) 
s cílem zabránit jakémukoli zneužívání sociálních dávek ze strany romského obyvatelstva a které vede ke 
sporům mezi bavorskými účastníky.

68 % pro 26 % proti35 % pro

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi bavorskými účastníky

10 návrhů         2 399 hlasů
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Téma 6: Zdravotní a sociální péče
Nápad 2: Zlepšení zdravotního systému, zejména péče o duševní zdraví

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Patrície Indráková, 20

Je třeba míti léky pro všechny.

74 % pro

Gabriela, 21

Je třeba aby zdravotní sestry/bratři, 
ošetrovatelé/lky, sanitáři/ky měli lepší 
pracovní podmínky. Je třeba kompletní 

reforma zdravotnictví v ČR.

72 % pro

Svatopluk Čech, 19

Je třeba lepší vzdělání o mentálních 
poruchách a větší informovanost 

o takových lidech. .

Niko, 18

Je třeba se více soustředit na 
zdravotnictví a  ve státních nemocnicích 
a léčebnách vytvořit  lepší podmínky pro 

pacienty i zaměstnance.

90 % pro

Nikola Červenková, 24

Je třeba si nechat ze zdravotního 
pojištění proplatit návštěvu 

u psychologa, např. 2x ročně

Zlepšení zdravotního 
systému, zejména 

péče o duševní zdraví

Tento nápad se objevil pouze v české konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali bavorské 
účastníky, aby na něj reagovali.

Tento oblíbený nápad je zaměřen na zlepšení zdravotního sektoru v zemích. Některé návrhy se zaměřují na potřebu 
vytvořit lepší podmínky pro pacienty a personál ve státních nemocnicích a klinikách. To zahrnuje zlepšení přístupu 
k lékům pro všechny a také pracovních podmínek sester, ošetřovatelů a sanitářů. Čeští účastníci si také přejí vytvořit 
systém péče, který by byl dostupnější a poskytoval by větší podporu v oblasti duševního zdraví pro všechny. Požadují 
zlepšení v oblasti psychologického zdraví - rozšíření pomoci a terapie co se týče duševního zdraví, boření mýtů 
o terapii a péči o něj a vylepšení vzdělávání na toto téma. Což je spojeno také s větší informovaností jedinců 
o problémech duševního zdraví.
Všechny tyto návrhy, kromě jednoho mírně kontroverzního, který požaduje volný přístup ke konzultacím u psychologa 
dvakrát ročně, nacházejí mezi bavorskými účastníky pozitivní odezvu.

69 % pro 22 % proti57 % pro

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi bavorskými účastníky

10 návrhů         2 409 hlasů
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Mezinárodní vztahy, 
instituce a demokracie

34

Sdílený kontroverzní nápad: 

Navázání vojenské spolupráce v Evropě

Diskutované nápady: 

Podpora diplomatické přeshraniční spolupráce 
a soudržnosti

34
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Téma 7: Mezinárodní vztahy, instituce a demokracie
Nápad 1: Navázání vojenské spolupráce v Evropě

Navázání silnější vojenské 
spolupráce v Evropě

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
české účastníky, aby na něj reagovali.

U tohoto nápadu diskutují bavorští účastníci o budování společné vojenské aliance a nastolení společné 
obranné a bezpečnostní politiky v Evropě. Čeští účastníci reagují stejně a také zmiňují tento kontroverzní 
nápad, který získal stejný počet hlasů „pro“ a „proti“.

Abdullah, 33

Je třeba posílit naši vojenskou službu 
spolu s ostatními.

Na, 18

Je třeba vybudovat společnou 
vojenskou alianci.

Raphaël, 21

Je třeba sjednotit ozbrojené síly.

23 % proti57 % pro 23 % proti56 % pro23 % proti57 % pro

Kontroverzní nápad 
sdílený v obou zemích

4 návrhů         1 577 hlasů
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Téma 7: Mezinárodní vztahy, instituce a demokracie
Nápad 2: Podpora diplomatické přeshraniční spolupráce a soudržnosti

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
české účastníky, aby na něj reagovali.

Bavorští účastníci si přejí posílit mezinárodní vztahy, zejména mezi Bavorskem a Českou republikou. Jejich 
návrhy zdůrazňují důležitost spolupráce a společného rozhodování. Obecným cílem je rozvíjet spolupráci 
a součinnost mezi zeměmi a zároveň propagovat demokratické hodnoty.

Druhá fáze konzultace ukazuje, že tento nápad částečně sdílejí i čeští účastníci - návrhy, které zmiňují vytvoření 
silné aliance mezi Bavorskem a Českou republikou jako vzor pro ostatní evropské země, a návrhy, které 
podporují vyjednávání kompromisů mezi politiky obou národů, vzbuzují mírnou kontroverzi.

83 % souhlasí 44 % proti36 % pro

Lisa, 21

Je třeba se zaměřit na posílení 
mezinárodních vztahů. V každé oblasti 
se tak posílí vazba a spolupráce mezi 

státy.

78 % pro

Manuel, 30

Je třeba povzbudit obě země, aby se 
postavily za demokracii.

72 % pro

Cathryn, 22 ans

Je třeba zorganizovat setkání politiků 
s cílem vyjednat kompromisy.

Jamul, 29 ans

Je třeba vytvořit silnou alianci jako 
vzor pro ostatní země EU.

Bernadett, 22

Je třeba zajistit, aby země mohly 
úzce spolupracovat, ale stále 

respektovaly své tradice a kultury.

85 % pro

Podpora diplomatické 
přeshraniční spolupráce 

a soudržnosti

Oblíbený nápad diskutovaný 
mezi českými účastníky

23 % proti57 % pro 23 % proti56 % pro

23 návrhů         5 747 hlasů
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Migrace
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Sdílený kontroverzní nápad: 

Kontrola hranic nebo jejich zrušení
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Téma 8: Migrace
Nápad 1: Kontrola hranic nebo jejich zrušení

Kontrola hranic nebo jejich 
zrušení

83 % souhlasí

Alpher, 18

Je třeba zrušit hranice v rámci Evropy 
a podpořit tak kulturní transfery 

a jednotu mezi zeměmi

Bennet, 19

Je třeba poskytnout větší finanční 
podporu a rozšířit evropskou námořní 

záchrannou spolupráci, abychom 
zachránili životy více lidí!

Jahn, 21

Je třeba znovu zavést hraniční 
kontroly.

33 % proti39 % pro34 % proti36 % pro17 % proti41 % pro

Tento nápad se objevil pouze v bavorské konzultaci v první fázi. Během druhé fáze jsme požádali 
české účastníky, aby na něj reagovali.

Tento kontroverzní nápad naznačuje různé přístupy k otázce hranic a migrace v rámci Evropy, z nichž 
všechny jsou kontroverzní. 

Požadují znovuzavedení hraničních kontrol a zároveň jejich okamžité zrušení jako prostředku k propagování 
kulturní jednoty a transferu mezi evropskými zeměmi. Navrhují také propagovat a rozšířit evropskou námořní 
záchrannou spolupráci s cílem zachránit více životů během mimořádných událostí.

Ohlasy českých účastníků potvrzují polemiku na toto téma.

Kontroverzní nápad sdílený 
v obou zemích

4 návrhů         2 673 hlasů
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Doprava
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Sdílený oblíbený nápad: 

Zlepšení dopravy a mobility
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Téma 9: Doprava
Nápad 1: Zlepšení dopravy a mobility v EU

44 % proti36 % pro

Abi, 21

Je třeba vybudovat dobrou 
infrastrukturu mezi oběma zeměmi. 
Například proto, aby cestování bylo 

ještě jednodušší a atraktivnější.

72 % pro

Drawy, 23

Je třeba více investovat do veřejné 
dopravy a zvýšit její frekvenci, včetně 
investic do mezinárodních vlakových 

spojů.

76 % pro

Anna, 27

Je třeba snížit ceny veřejné dopravy.

Florian, 27

Je třeba propagovat evropské 
jízdenky.

Sophia, 18

Je třeba posílit autobusové a vlakové 
spoje, aby se na ně lidé mohli 

spolehnout i na vesnicích.

87 % pro

Zlepšení dopravy a mobility

69 % pro86 % pro

Tento nápad se objevil v obou národních konzultacích v první fázi. 

Účastníci z obou zemí se shodují na důležitosti zlepšení dopravní infrastruktury a posílení spojů mezi 
různými regiony a zeměmi. Návrhy zahrnují rozšíření autobusového a vlakového spojení ve vesnicích, 
zlevnění dopravy, rozšíření železničních tratí, vytvoření lepšího dopravního spojení pro mladé lidi při 
cestování po Evropě a propagaci evropských jízdenek. Celkově mají tyto návrhy za cíl zjednodušit a vylepšit 
dopravu, navýšit frekvenci a spoje a podporovat praktiky udržitelné mobility.

Oblíbený nápad sdílený 
v obou zemích

25 návrhů         7 245 hlasů
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